

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVIII.—Número 14.710

Viernes 27 de Febrero de 1948

Precio del ejemplar 50 céntimos

LAS MALVINAS son argentinas

"Inglaterra tomó posesión de ellas ilegalmente"

Argentina no entrará en negociaciones con ningún país

Buenos Aires, 27 (4 t.).—El ministro de Asuntos Exteriores ha declarado a los periodistas, refiriéndose al reciente discurso de Bevin, que las islas Malvinas son argentinas y que, por lo tanto, no es posible entrar en negociaciones sobre ellas con ninguna nación. Bramuglia puso de relieve la importancia de celebrar una conferencia internacional sobre el Antártico antes de someter el asunto al Tribunal internacional de Justicia. Dijo que la Gran Bretaña desea planear el caso de las Malvinas ante el Tribunal internacional, pero que el concepto jurídico tradicional es que las partes en litigio traten previamente de llegar a un acuerdo, y la idea de someter el asunto al Tribunal internacional «significa eludir el estudio de los legítimos derechos de pro-

iedad en una conferencia donde podría recurrirse al arbitraje y sólo en el caso de fracasar pudiera someterse la cuestión ante el Tribunal».

Agrega el ministro de Asuntos Exteriores argentino que las islas Malvinas son argentinas y que Inglaterra tomó posesión de ellas ilegalmente, por lo que no puede alegar derechos «derivados de una posesión ilegal». También dijo que el subsecretario, en contestación al ministro británico Mac Neil, había dicho que «algunas unidades de la Marina argentina realizan maniobras en los mares antárticos y que ello no tenía significado especial», pues los barcos argentinos no hacían más que uso de sus derechos y no trataban de tomar posesión de lo que legalmente es argentino».

Puso de relieve Bramuglia, en relación con supuestos actos de soberanía que otras potencias realicen para fortalecer sus pretensiones, que por lo que a la Argentina se refiere, sus actos no tienen dicha intención ni tampoco la de agitar sentimientos populares. «Es precisamente—dijo—la ostentación de potencia que ejerce la posesión ilegítima la que agrava la cuestión en la opinión pública, no sólo de mi país, sino universalmente. Es muy lamentable que en nombre de las libertades esenciales, tan frecuentemente predicadas, puedan hacerse informaciones perjudiciales contra la legalidad de las actuales operaciones o de nuestros títulos de propiedad».

Terminó diciendo que la Argentina espera la contestación británica a la nota que el Gobierno argentino ha presentado y en la que sugiere la celebración, en Buenos Aires, de una conferencia de las potencias interesadas en el Antártico. «Este es el único asunto a estudiar. Así es como lo comprenden el pueblo y el Gobierno argentino—afirmó—, pues las islas Malvinas son argentinas, sin discusión, y sólo mediante procedimientos de fuerza no se hallan actualmente en manos argentinas. Eso no quiere decir que la Argentina no confíe en la posibilidad de que la Gran Bretaña, inspirándose en las más puras tradiciones del derecho internacional y de las libertades esenciales, devuelva las islas Malvinas al pueblo y al Gobierno argentino, consolidando así las relaciones entre nuestros pueblos».—Efe.

LA GUERRA EN GRECIA

Los guerrilleros disparan morteros y artillería contra Didymotichon

También atacaron con morteros Promahos-Kassandra

Atenas, 27 (5 t.).—Fuerzas rebeldes han disparado morteros y artillería contra la ciudad de Didymotichon, cerca de la frontera turca, causando heridas a tres individuos. Un avión norteamericano ha salido para Didymotichon para dejar caer socorros sanitarios enviados por la Sanidad de la Misión de los Estados Unidos.

Despachos de Prensa anuncian que los guerrilleros han disparado con morteros contra Promahos-Kassandra, cerca de Ardea, en Macedonia occidental, causando heridas a cuatro niños y una mujer.

En Salónica ha comenzado un Consejo de guerra que durará unos quince días, para juzgar a 128 personas acusadas de ayudar a los guerrilleros.

ESPAÑA, CENTRO OBLIGADO DE LA GRAN RED del TRAFICO AEREO INTERNACIONAL

La aviación civil ofrece a nuestro país inmensas posibilidades para un futuro inmediato

LOS AVIONES CONDUCTIDOS POR PILOTOS ESPAÑOLES SON PREFERIDOS POR LOS VIAJEROS DE TODO EL MUNDO

Madrid, 27.—A menos de cincuenta horas de vuelo de cualquier punto del globo está situada España, que se halla enclavada en el cruce de las rutas que unen Occidente con el Oriente Medio y con el Extremo Oriente, España se constituye en pilar obligado de los grandes arcos de este colosal puente aéreo que ha de unir a todas las culturas.

La aviación civil ofrece grandes posibilidades a España. Hasta ahora no han podido desarrollarse sus rutas aéreas, como hubiera sido deseable, por causas ajenas a la voluntad de los técnicos españoles. La conflagración mundial les ha privado de los medios precisos. Sin embargo, unas cuantas cifras van a dar idea de lo que se ha hecho cuando no se podía hacer nada.

La flota aérea española tenía un equivalente en kilos, en el año 1941, de 66.240. En el año 1946, tenía 224.646 kilos. Los kilómetros-ruta en 1941 eran 4.570; en 1946 alcanzaban la cifra de 19.364 (Ginebra, Lisboa, Londres, Roma, Montevideo, Río de Janeiro, Buenos Aires, eran otras tantas ciudades visitadas por el pabellón aéreo español).

Los kilómetros recorridos en 1943 ascendían a 663.243; en 1946 llegaban a 2.815.613. Los pasajeros en las líneas aéreas españolas fueron en 1943, 13.003; en 1946 ascendieron a la cifra de 208.348, y la carga trans-

PIDEN LA REANUDACION DE LAS RELACIONES DIPLOMATICAS Y COMERCIALES ENTRE MEXICO Y ESPAÑA

Entre aplausos acuerdan las Cámaras de Comercio mejicanas dirigirse en ese sentido a su Gobierno

El ministro de A. Exteriores de Méjico entiende que las circunstancias no justifican un cambio de la política actual

Méjico, 27 (6 t.).—Los hombres de negocios mejicanos han designado un Comité ejecutivo presidido por el banquero Mario Domínguez, para que se reanuden las relaciones diplomáticas con España. Esta resolución fue adoptada en una reunión celebrada por los comerciantes e industriales el miércoles último y presidida por Estaquio Escandon, presidente de la Confederación de Cámaras de Comercio nacionales, organización que había resuelto convocar a dicha reunión al objeto de hacer un esfuerzo para alcanzar lo que según Escandon «todo Méjico anhela: reanudar las relaciones con España».—Efe.

AMPLIOS COMENTARIOS DE LA PRENSA MEJICANA

Méjico, 27 (6 t.).—El anuncio hecho por las Cámaras Nacionales de Comercio de que lucharán para que se reanuden las relaciones diplomáticas entre Méjico y España, ha provocado amplios comentarios en la Prensa de esta capital.

«El Universal» publica la noticia en primera plana, con grandes titulares.

«Excelsior» la comenta favorablemente en un artículo a dos columnas. «Novedades» dice que la reunión fue «un homenaje de entusiasmo y cariño hacia la madre Patria».

«La Prensa» manifiesta que «el acto tuvo como consecuencia que todos los presentes, unánimemente, se levantaron entre aplausos para aprobar la iniciativa presentada, y fue aprobada sin discusión, y que los allí reunidos se acercasen al Gobierno y le pidieran la reanudación de las relaciones tanto diplomáticas como comerciales con el actual Gobierno del general Franco».—Efe.

DECLARACION DEL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES DE MEJICO

Méjico, 27 (6 t.).—El ministro mejicano de Asuntos Exteriores, Jaime Torres Bodet, ha declarado en una nota que «aun concediendo a las opiniones de los diversos sectores del país la atención que merecen, no considera que las circunstancias justifiquen un cambio de línea de conducta en la política de Méjico». La nota añade: «Por lo que se refiere al aspecto económico del problema y dentro del criterio señalado, el Gobierno ha actuado de manera que la situación existente no redunde en perjuicio del intercambio privado, comercial y turístico entre Méjico y la península española».—Efe.

Supuesta movilización de brigadas anticomunistas en CHECOESLOVAQUIA

Destitución del rector y numerosos profesores de la U. de Praga

BENES TOMA JURAMENTO A QUINCE NUEVOS MINISTROS

Praga, 27 (5 t.).—El Presidente Benes ha tomado juramento a quince nuevos ministros del Gobierno de Gottwald, controlados por los comunistas. La ceremonia duró diez minutos.—Efe.

LAS PALABRAS DE BENES EN EL ACTO DE LA JURA

Praga, 27 (5 t.).—Según una traducción, no oficial, de las palabras pronunciadas por el Presidente Benes en el acto de la jura de los nuevos ministros, éste dijo: «He aceptado las dimisiones de los ministros y he firmado los decretos de los nuevos nombramientos, pero como el presidente ha dicho exactamente: «Mi decisión no ha sido fácil. Al contrario, como él mismo ha dicho, para mí persona ha sido muy difícil. He estudiado la crisis durante largo tiempo y seriamente. Llegué a la conclusión de que era necesario aceptar las propuestas de ustedes. Como el presidente sabe, hemos hablado durante mucho tiempo de todas estas cosas y hemos estudiado largamente la solución de la crisis. Vi que cualquier otra solución ahondaría la crisis y conduciría a una aguda división en la nación y que, con el tiempo, esto podría terminar en un caos general, pero es preciso conducir y administrar el Estado. Ustedes quieren llevar los asuntos del Estado de una nueva manera y con una nueva forma de democracia. Formulo ante ustedes y ante la nación y el Estado mis votos por que esta nueva fórmula sea favorable para todos».—Efe.

MANIFESTACIONES DE VARIOS DE LOS MINISTROS COMUNISTAS

Praga, 27 (5 t.).—El nuevo ministro de Justicia, comunista Alexej Cepicka, ha declarado a los periodistas que el punto más débil del anterior Gobierno era «el hecho de que no cumpliese la justicia». «Utilizaba una medida diferente para los humildes y pobres, que para los grandes y poderosos». Cepicka ha declarado que su principal misión será «dar satisfacción a la Policía, contra la cual se han formulado tantos cargos falsos». «Esto terminará ahora—añadió—, y en cooperación con la Policía, estableceremos una justicia que proteja a los honrados y persiga a los intrigueros y a todos los elementos destructivos».

Por su parte, el nuevo ministro de Comercio Interior, comunista Frantisek Krajcir, ha declarado: «Mi primer deber será cumplir las resoluciones del Consejo de Consejos de fábricas, que ha pedido la nacionalización del comercio al por mayor y la creación de un orden nuevo en nuestro sistema de distribución. También quiero efectuar rápidamente la nacionalización de los grandes hoteles». Añadió que dedicará preferente atención a la organización del negocio del turismo, especialmente con vistas al festival de los «Solos» y al año jubilar de 1948, «donde debemos demostrar a los extranjeros—añadió—cuánto hemos progresado en la reconstrucción de nuestra economía y nuestra República democrática popular».—Efe.

CONTINUAN LAS DEPURACIONES COMUNISTAS

Praga, 27 (5 t.).—Continúan las depuraciones comunistas. El Comité de depuración de la Universidad ha anunciado la deposición del rector, Karel Inglis, así como la de cinco profesores de la Facultad de Leyes, dieciséis de Filosofía y cuatro auxiliares. Todos los profesores y catedráticos han sido convocados para escuchar unas declaraciones del nuevo ministro de Educación Nacional, Zdenek Nejdly, comunista.

En la Academia Agrícola, en la radio de Praga y en otros centros oficiales más, prosiguen las depuraciones y destituciones de personal que se considera no afecto al régimen comunista.

El funcionario de Prensa de la Embajada norteamericana ha declarado que había recibido más de quinientas llamadas telefónicas, comunicándole que no se había recibido el boletín informativo de la misma, el cual se reparte por correo, y agregó que algunos de éstos se habían recibido en la Embajada, devueltos y con la indicación de que se solicitaba la baja.—Efe.

LA PRENSA Y LA RADIO DE PRAGA SILENCIAN LA NOTA DE ESTADOS UNIDOS, FRANCIA E INGLATERRA

Praga, 27 (5 t.).—Los periódicos matutinos no publican la nota de las tres grandes potencias, dirigida al Gobierno checoslovaco. Tampoco la emisora de radio ha dado la noticia. Circulan rumores de que el ministro de Información ha dado instrucciones a los directores de los periódicos y de la radio para que supriman dicha información. Sin embargo, los diarios publican el discurso del ministro de Asuntos Exteriores francés, Bidault, (Viene de la página 3)

MISTERIO: O ASESINATO DE DOS PERSONALIDADES POLACAS EN JERUSALEN

Jerusalén, 27 (6 t.).—Witold Hulaniccki, de 54 años de edad, polaco, que hasta 1939 fue cónsul general de su país y más tarde funcionario de este Gobierno, y Stephan Arnold, que fue jefe de la oficina polaca en esta capital, han sido asesinados en misteriosas circunstancias. Hulaniccki sirvió al Gobierno de Palestina como inspector de la industria pesada, cargo que recientemente había abandonado al ser nombrado vigilante auxiliar de Propiedad Enemiga.—Efe.

LA PEREGRINACION DE CATOLICOS NORTEAMERICANOS A SANTIAGO

Proyectan fletar un barco

Madrid, 27.—Es muy elevado el número de católicos americanos que desean acudir a Santiago de Compostela, siguiendo los pasos de los jóvenes de Acción Católica española. Las primeras noticias recibidas en Madrid dan cuenta de que diversas asociaciones católicas americanas proyectan fletar un barco para este fin.—Cifra.

FINLANDIA en turno de bolchevización

Desaliento en Helsinki

Se esperan importantes acontecimientos

Estocolmo, 27 (7 t.).—El diario conservador «Svenska Dagbladet» anuncia que existen indicios de que se han celebrado «importantes discusiones» durante la entrevista que es presidente finlandés, Pasikivi, sostuvo con un grupo de ministros y con el presidente de la Cámara.

El diario liberal «Stockholm Tidningen» afirma, por su parte, que después de los acontecimientos de Checoslovaquia ha cundido una atmósfera de desaliento en los círculos finlandeses. En las conversaciones celebradas por el presidente con los ministros se cree que el nuevo tratado de amistad propuesto por Rusia ha sido el tema discutido: Un destacado político finlandés ha hecho constar que se esperan importantes acontecimientos.—Efe.

OFICIALMENTE SE CONFIRMA QUE FINLANDIA HA RECIBIDO UNA PROPUESTA SOVIETICA

Helsinki, 27 (7 t.).—Oficialmente se confirma que Finlandia ha recibido una propuesta del Gobierno de la Unión Soviética para la firma de un pacto entre ambas potencias. No se especifica la clase de pacto propuesto, aunque en los círculos bien informados se indica que los rusos buscan una alianza militar completa. Se agrega que sólo los comunistas aprobarán una alianza militar; y que los demás partidos y el mismo presidente tratarán de que dicho pacto se limite a ser aplicado en el caso de que hubiera una «agresión alemana».—Efe.

Ultima Hora

Un crucero inglés, con tropas a bordo, se dirige a Belice

«Es un gesto pasado de moda», dice el embajador de Guatemala en la Gran Bretaña

Londres, 27 (7 t.).—El Almirantazgo británico anuncia que el crucero «Devonshire», zarpará de Jamaica esta noche, rumbo a Belice (Honduras británicas), con tropas a bordo. Se unirá al buque insignia «Sheffield». No se ha indicado el número de soldados ingleses que se encuentran en el «Devonshire».

Acercado de esta noticia, el ministro de Guatemala en Londres ha declarado que la demostración británica está algo pasada de moda en el mundo de 1948. La salida de buques de guerra ingleses hacia Honduras británicas no modificará la reivindicación guatemalteca sobre la rica colonia.—Efe.

Veintisiete barcos de guerra han comenzado a concentrarse en Gibraltar

Londres, 27 (6 t.).—Veintisiete barcos de guerra norteamericanos han comenzado a concentrarse en Gibraltar. La concentración estará terminada el día 12 de Marzo, fecha en que la flota yanqui del Mediterráneo pondrá rumbo a Norteamérica. Esta escuadra ha sido relevada por el portaaviones «Philippines» y otros navíos. Las fuerzas de relevo permanecerán en Gibraltar hasta el 8 de Marzo, fecha en que zarparán para puerto del Mediterráneo.—Efe.

UN DONATIVO DEL CAUDILLO

Zaragoza, 27.—El matrimonio María Guzman y Luis Asuera, que en el pasado mes de Enero tuvieron tres hijos en un sólo parto, han recibido por medio del gobernador civil tres mil pesetas de Su Excelencia el Jefe del Estado, juntamente con una carta muy expresiva del general secretario del Caudillo.—Cifra.

La Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión celebra con diversos actos el XL aniversario de su fundación

(Viene de la página 2)
don Tomás Domínguez y don Francisco Fernández. También se hizo el reparto de premios del torneo de ajedrez, resultando ganadores, don Antonio Contreras, don Julio López y don Fernando Martín, a quienes se les entregó las correspondientes copias.

El delegado del Trabajo

A continuación pronunció breves y elocuentes palabras el delegado provincial del Trabajo, don Tomás García. Un deber inexcusable—dijo—me impone la necesidad de pronunciar unas palabras por representar en esta provincia al ministerio del Trabajo. Ellas han de ser, primero para agradecer la asistencia de las autoridades que con su presencia realzan este acto y le dan una importancia extraordinaria. Después exponer lo que significa esta fecha y por último felicitar al Instituto de Previsión por la organización de estos actos.

Celebramos hoy el XL aniversario de la fundación de este organismo, que tiene una misión importante que cumplir. Al Instituto, al fundarse, se le encomendó la propaganda y aplicación de los Seguros sociales. En estos cuarenta años los frutos de su labor son admirables. El cumple la misión social del Movimiento nacional. Elogia el Fuero del Trabajo y dice que el ministerio de Trabajo, bajo la inspiración del Caudillo, cumple la

justicia social y es el Instituto el organismo para que aquella se lleve a cabo. Felicita al Instituto por haber cumplido tan admirablemente su labor y a los funcionarios que desarrollan ésta con un profundo espíritu de caridad. Termina con un recuerdo para el Caudillo, capitán de la guerra, capitán de la paz y capitán de la batalla social y pide para él, para el ministro del Trabajo y para el Gobierno la adhesión de todos. El delegado del Trabajo fué muy aplaudido, recibiendo después muchas felicitaciones.

Concierto y recital de poesías

Seguidamente don Enrique Sanz Aguelo, acompañado al piano por la señorita Carmen Mateo González, interpretó admirablemente obras de Devorak, Beethoven y Drdla, siendo aplaudidos con gran entusiasmo. Finalmente se leyeron las poesías premiadas, actuando de recitadores los señores Martín y Gómez y Galache. Autores y lectores fueron muy aplaudidos. Las poesías son bellísimas.

Terminada la grata fiesta, el Instituto obsequió a los asistentes con una copa de vino español y a los niños con dulces, que les fueron entregados por el excelentísimo y reverendísimo señor obispo. Hicieron los honores el delegado señor De Bonilla y funcionarios a sus órdenes. El acto resultó brillantísimo.

Catorce balones se necesitaron en el partido Sevilla-Real Madrid

La mayoría fueron inutilizados por el graderío

Valencia, 26.—El árbitro señor La Riba, que dirigió el encuentro Sevilla-Real Madrid, ha cursado un escrito al presidente del Comité Central de Arbitros solicitando, si se estima pertinente, que se abra una información referente a su actuación y en vista de ciertos comentarios hechos con motivo del encuentro.

El señor La Riba dice que el Madrid jugó con coraje extraordinario en el primer tiempo, lo que es lógico, dada la importancia que tenía para dicho Club el encuentro, y que el público abucheo constantemente al Sevilla, teniendo que utilizarse hasta catorce balones, pues cuando llegaban éstos a los graderíos los más exaltados los inutilizaban.

El 28 de Marzo terminará la primera fase de la Tercera División y el 11 de Abril empezará la intermedia.

En la última reunión celebrada por el Comité Directivo de la Real Federación Española de Fútbol se acordó aprobar la fecha del 14 de Marzo para la preparación del equipo nacional. Por lo que a la Tercera División se refiere, acordó igualmente adelantarse en una fecha los dos últimos partidos de la primera fase, que se jugarán el

21 y 28 de Marzo, reservándose la fecha del 4 de Abril para los partidos de Copa de Su Excelencia. Y el 11 de Abril comenzará la fase intermedia de Tercera División que se interrumpirá el 18 y 25 siguientes por tener que jugarse en tales fechas la también intermedia de Copa.

La fase final de Copa empieza el 2 de Mayo jugándose la final el 27 de Junio, reservándose las fechas del 30 de Mayo y 20 de Junio para los partidos España-Irlanda y España-Suiza, respectivamente.

CICLISMO

La participación de los ciclistas nacionales en las carreras fuera de España

Madrid, 27.—El Comité Nacional de la U. V. E., en la última Junta celebrada ha tomado el acuerdo, que hace público para conocimiento de nuestros corredores, preparadores y sociedades, de no autorizar desplazamientos al extranjero, en las fechas en que se han de celebrar en España las pruebas Gran Premio «Marca», Vuelta a España y Vuelta a Cataluña, ya que siendo internacionales las mencionadas carreras, es necesario que nuestras primeras figuras defendan sobre nuestro propio suelo, el prestigio del ciclismo español ante los equipos extranjeros que vendrán a disputarlas.

BOXEO

Joe Louis, en Londres

Londres, 26.—En avión, procedente de los Estados Unidos, ha llegado a esta capital el campeón mundial de los pesos pesados, Joe Louis, quien se propone realizar una serie de exhibiciones en Gran Bretaña.

En conversación con los periodistas manifestó que después de poner en juego el título que detenta contra Joe Walcott, en el mes de Junio próximo, se retirará de la actividad boxística.

RESERVADO PARA
Muebles «La Unión»
Juan Bravo, 6. Teléfono 69.

SE NECESITA

sociedad o persona muy relacionada con la industria de la construcción para representar importante fábrica de PINTURAS ESPECIALES PARA CEMENTO Y YESO. Inútil dirigirse sin esta condición. Dirección: Pinturas «PETRALIK», Ramón Jáuregui Eleano, número 14, 2.º, BILBAO.

Herniados

Nuestros aparatos se construyen expresamente para cada caso y bajo prescripción facultativa, pudiendo contener las hernias, sea cual sea su tamaño (y aun las operadas y reproducidas), sin ocasionar la menor molestia para ningún trabajo, edad y movimiento. Ejerciendo la presión sin tirantes, sino por medio de mecanismos graduables, según las necesidades de la hernia.

Recibimos visitas en SEGOVIA el día 4 de Marzo, en el CONSULTORIO DEL DOCTOR DON MANUEL DEL BARRIO, CALLE DE SAN GEROTE, 9 BAJO (detrás de la Catedral). Horas: de diez a una.

La CASA RAMOS recibe visitas en SEGOVIA, fijamente, TODOS LOS MESES, EL PRIMER JUEVES DE MES, debido a tener una numerosísima clientela, lo que demuestra el gran resultado de nuestros aparatos. Gabinete Ortopédico de EDUARDO RAMOS, calle de Cervantes, 4, Madrid. (C. S. 5-410).

GRAN FERIA DE "EL ANGEL" en la villa de Fuentepelayo

Durante los días del 1 al 8, ambos inclusive, del próximo mes de Marzo, se celebrará en esta Villa la tradicional y acreditada feria de ganados de todas clases denominada de «El Angel». Como es de abolo en esta localidad, las autoridades y el vecindario en general se preocupan y atienden solícitamente al debido alojamiento de personas y ganados. Se recuerda la obligación de venir provistos de la reglamentaria guía de Sanidad de los ganados. Fuentepelayo, 16 de Febrero de 1948.—El alcalde, Jacinto Navas.

Reconstruimos totalmente

y quedando como nueva su máquina de escribir, sumar o calcular. Reparaciones generales y abonos de limpieza. Compró toda clase de máquinas aunque falten piezas y abono más que nadie. También las tumbó en cambio por nuevas. ALBERTO GONZALEZ GOMEZ SAN FRANCISCO, 23

Salva a su novia y él muere arrollado por un tren

Valladolid, 26.—Arrollado por un tren, ha muerto Eduardo Nieto, de veintiocho años, que salvó a su novia de una muerte segura al darla un empujón y ponerla fuera del alcance del convoy. También resultó herido Jesús Vega, que en compañía de los anteriores y de otras personas, regresaban de una fiesta familiar.

Una mujer mata a su madre

Pontevedra, 26.—La vecina del pueblo de Mourente, Vicenta Alonso Viéitez, tuvo anoche una discusión con su madre, Carmen Viéitez Gómez, y cuando ésta se iba a acostar le dió un golpe en la cabeza con un azadón, que le hizo caer por la escalera, en donde quedó muerta. Vicenta entró luego el cadáver de su madre en el patio de la casa. La parricida ha sido detenida.

Muerto en riña

Burgos, 26.—En las inmediaciones

del pueblo de Rúa de Duero, un vecino del mismo, apodado «El Moreno», de cincuenta años de edad, cuestionó por razones económicas con otro vecino. De las palabras pasaron a los hechos, y en la lucha «El Moreno» resultó con diversas puñaladas, que le ocasionaron la muerte instantánea. El agresor se dió a la fuga, pero dos horas después se presentó ante las autoridades confesando su delito.

Aparece el cadáver de un hombre en una alcantarilla

Barcelona, 26.—En una alcantarilla de Arenys de Munt, ha sido hallado el cadáver de Pedro Callella Jume, de cincuenta y tres años que presentaba varias heridas en distintas partes del cuerpo. Se cree que fué asesinado por unos compañeros de juego, ya que fué vista la víctima, horas antes, en un «bar» de un pueblo inmediato, jugando.

Los dirigentes de la oposición huyen de Checoslovaquia

Supuesta movilización de brigadas anticomunistas en Checoslovaquia

(Viene de la página 1)
en el que éste califica los acontecimientos de Checoslovaquia como de una amenaza para la paz, y también publica informaciones de Washington sobre que los Estados Unidos han impuesto un estricto control en las exportaciones dirigidas a dicho país.—Efe.

«BRIGADAS SILENCIOSAS», ANTICOMUNISTAS, MOVILIZADAS EN CHECOSLOVAQUIA

Frankfort, 27 (6 t.).—Es probable que se forme un Comité central de checos anticomunistas, para dirigir la labor de las «brigadas silenciosas», clandestinas, ya movilizadas, en Checoslovaquia, según han declarado varios refugiados políticos a un redactor de la Agencia United Press. «Lo mejor que pueden hacer Estados Unidos y Gran Bretaña para complacer a nuestros compatriotas que aún están en Checoslovaquia, es negarse a reconocer al actual Gobierno», ha declarado un refugiado.—Efe.

EL GOBIERNO INGLES ESTUDIA LA CUESTION DE SUS RELACIONES CON EL GOBIERNO CHECOSLOVACO

Londres, 27 (7 t.).—El Gobierno inglés estudia la cuestión de sus relaciones con el Gobierno checoslovaco, a la luz de las informaciones que se reciben de Praga en la capital inglesa.—Efe.

ARTESANIA PERIODISTICA

(Viene de la página 4)

Presidía la oficina, en el mismo hogar de los Peris Mencheta, la figura venerable de don Salvador, el viejo director. En tanto que los hijos—el mayor, Salvador, mi camarada de vocación y juventud, murió cuando más cabía esperar de su talento y dinamismo—teclaban febrilmente o se encerraban en las cabinas para colorar en provincias la noticia más reciente, alternando con los redactores, don Salvador esperaba la llegada de los que hacíamos la información política en la calle, en el Congreso. Nos llevaba a un pasillo, la mano sobre el hombro y nos preguntaba. Antes de dictar las referencias al mecanógrafo, era rito indefectible el de dar cuenta al director. Generalmente, lo que uno podía decirle, lo sabía ya. Alternábamos Juanito Mora, Tomás Cuesta—ya redactor político de «El Sol» y considerado como uno de los mejores reporteros de esa sección periodística—y yo, adolescente, impetuoso, con los mayores entusiasmos vocacionales. Luego, la tarea de dictar. O de escribir uno mismo. O de acercarse al teléfono y traducir—ya redactadas—las notas, para aprovechar la conferencia que se mantenía con cualquiera de los periódicos abonados.

La apidez era el signo. El movimiento constante, el sistema. La participación en el triunfo de cada día, la ilusión. Y todo ello, sin jerarquía, aunque la impulsara el respeto y la inspirara ese convencimiento agradecido de que allí se estaba uno formando profesionalmente. Pero no jerarquía impuesta por los jefes, que supieron dar al trato y la convivencia, en todo momento, el tono de una efectiva familiaridad. Y así, los trances apurados de un redactor, la desgracia familiar, la boda, la grata noticia de haber entrado en un gran periódico, siempre compatible con la Agencia, repercutían en el seno de la familia Peris Mencheta, que compartía duelos y alegrías de sus servidores. Por eso, la suficiencia y el valor de escuela, que caracterizaran siempre a esta Agencia, se fundían con el sentido neto, peculiar y singularizado, de su artesanía, que Luis y Vicente Mencheta, como el mejor homenaje a sus mayores, mantienen en la actualidad, honrando el ilustre apellido, hoy de luto.

Francisco CASARES

España, centro obligado de la gran red del tráfico aéreo internacional

(Viene de la página 1)

La Red Aérea Española comienza en 1940 con un tonelaje de 100.000 kilogramos, la explotación de nuestras líneas. Hasta 1945 transcurre la primera etapa con reemplazamientos y datos parecidos. El tráfico es muy semejante al de la red de los años anteriores a 1936, uniéndose la capital de nuestra nación con nuestros principales centros de población—Barcelona, Sevilla, Valencia—y con los territorios extrapeninsulares: Palma de Mallorca, Las Palmas y posesiones del Norte de África. En 1946, terminada la guerra, se reanuda las importaciones de aviones y repuestos. A los primeros aviones se unen doce DC-3 y tres DC-4, con capacidad para veintitrés y cuarenta y cuatro pasajeros, respectivamente, así como algunos otros tipos, ascendiendo el tonelaje mercante español hasta los 225.000 kilogramos.

FUTBOL

Vicente Caballero arbitrará en El Peñascal

Madrid, 27.—Los árbitros designados para los partidos de liga del domingo de Tercera División (sexto grupo), son los siguientes:

G. Segoviana-Salamanca, Vicente Caballero; Toledo-Tomelloso, Sánchez Bravo; R. Betis-Cacereño, Selles; Plus Ultra-Ferroviana, G. Martínez; Badajoz-Avila, Congredo; G. Alcazar-D. Manchego, Balán; Chamberl-Talavera, Bartual.—Logos.

El escrutinio de las apuestas mutuas deportivas

Madrid, 27.—Esta mañana se verificó el escrutinio de las apuestas mutuas deportivas de la semana última. El premio nacional ha correspondido a Madrid, Málaga y Coruña con 44 puntos y 30.159 pesetas. En la primera región corresponden también el premio nacional a Madrid con 11.817 pesetas. En la segunda, el premio nacional es favorecido con 5.060 pesetas; el segundo a Sevilla, con 3.373 pesetas, y el tercero a Málaga, con 1.686 pesetas. En la tercera región el primer premio corresponde a Murcia, con 8.210 pesetas. En la cuarta región los tres primeros premios han correspondido a Barcelona, con 3.860, 2.573 y 1.286 pesetas. Los de la séptima región, el primero a Salamanca con 4.269 pesetas; el segundo a León, con 2.846, y el tercero a Valladolid, con 1.423 pesetas.

El grupo de coros y danzas de la Sección Femenina de Sevilla marchará a Buenos Aires

Sevilla, 27.—Invitado por el Gobierno de la Argentina marchará a primeros de Abril a Buenos Aires el grupo de coros y danzas de la Sección Femenina de Sevilla. La estancia en la Argentina durará dos meses, y durante ella harán diversas demostraciones de cantos y bailes españoles.—Logos.

GUIA MEDICA

Odontólogos y clínicas

Clínica médico Quirúrgica del Perpetuo Socorro CONSULTA DIARIA DE MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL RAYOS X DIRECTOR

Juan Barrios Bermejo CIRUJANO ESPECIALISTA DE RINON Y VIAS URINARIAS ENFERMEDADES VENEREAS Habitaciones para estancia de operados

José Zorrilla, 24. Teléfono 372 (Censura Sanitaria S. G. 65)

Manuel Niño

DENTISTA Consulta en Segovia: Miércoles y jueves PLAZA DE FRANCO, 6 En Madrid: Lista, 57.—Tel. 264119

A. DEL CAÑIZO SUAREZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media Muerte y Vida, núm. 4. Tel. 34 Segovia (Censura Sanitaria S. G. 83)

L. DE ANDRES SOLER

CIRUJANO-CALLISTA Nuevo sistema electro manual para consulta y domicilio Consulta diaria de 3 a 5. Roble, 14. Teléfono 595 (Censura Sanitaria S. G. 90)

D. VIDAECHEA

MEDICO OCULISTA Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco CALLE DE COLON, 5. SEGOVIA Teléfono 302 (Censura Sanitaria S. G. 9)

L. LEON

Especialista en garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5 JUAN BRAVO, 2 (1.º, izquierda) (Edificio del Banco Castellano Teléfono 600 (Censura Sanitaria S. G. 14)

Dr. L. Pérez Casanova

Maternólogo del Estado ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Plaza del Corpus, 2, 2.º. Consulta diariamente de 12 a 2 y de 3 a 5 Teléfono 530 (Censura Sanitaria S. G. 66)

LUIS F. JARDON

Director, por oposición del Dispensario Antituberculoso PULMON Y CORAZON RAYOS X Consulta martes, miércoles, jueves y viernes, de 12 a 2 y de 4 a 6, en San Clemente, 7, 2.º, derecha (Censura Sanitaria S. G. 81)

G. DIAZ

MEDICO OCULISTA Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia Consulta lunes y jueves, de 11 a 1 y de 3 a 5 Juan Bravo, 2. T.M. 209. Segovia

E. FERNANDEZ DIVAR

Cirujano militar diplomado CONSULTA DE DOCE A DOS San Francisco, 58. Teléfono 215 (Censura Sanitaria S. G. 11)

«Havilland Dragon» y algún «Havilland Dragon», comienza en 1940 con un tonelaje de 100.000 kilogramos, la explotación de nuestras líneas. Hasta 1945 transcurre la primera etapa con reemplazamientos y datos parecidos. El tráfico es muy semejante al de la red de los años anteriores a 1936, uniéndose la capital de nuestra nación con nuestros principales centros de población—Barcelona, Sevilla, Valencia—y con los territorios extrapeninsulares: Palma de Mallorca, Las Palmas y posesiones del Norte de África. En 1946, terminada la guerra, se reanuda las importaciones de aviones y repuestos. A los primeros aviones se unen doce DC-3 y tres DC-4, con capacidad para veintitrés y cuarenta y cuatro pasajeros, respectivamente, así como algunos otros tipos, ascendiendo el tonelaje mercante español hasta los 225.000 kilogramos.

La Red Aérea Española comprende las tres divisiones siguientes: red de tráfico regular nacional, red de tráfico irregular y red de tráfico regular internacional. La de tráfico regular nacional se inicia montando sobre la red primitiva un segundo escalón, parte del cual se halla aún en realización, que tiene por objeto unir a Madrid con otros centros de importancia secundaria—Santiago de Compostela, Zaragoza, etc.—y a los grandes centros entre sí—Barcelona-Valencia, Bilbao-Zaragoza, Zaragoza-Barcelona, etc.—así como resolver pequeños problemas locales de comunicación—redes de las islas Canarias y África Occidental española, del Norte de África, del Golfo de Guinea, etc.—

La de tráfico irregular se caracteriza por no sujetarse a rutas ni horarios prefijados, determinándose los viajes por libre contratación entre el viajero y la empresa privada de transportes, sobre bases y tarifas autorizadas por el organismo rector de la Aviación civil y constituye un complemento de tráfico regular nacional para aquellas rutas que este no sirve, facilitándose a los grandes centros, como Bilbao, Barcelona, etc., medios propios de transporte aéreo. Sus posibilidades son amplísimas. En la actualidad hay cuatro compañías autorizadas para realizar esta clase de tráfico, y otras doce compañías tienen solicitada la autorización correspondiente, solicitudes que están en estudio.

En el tráfico regular internacional es donde ha sido más intensa la labor realizada. Tradicionalmente las líneas internacionales voladas por compañías españolas eran Madrid-Lisboa y Madrid-París. La primera empezó a funcionar en 1940, añadiéndose en 1945 las líneas Madrid-Roma-Madrid-Londres y Madrid-Villa Cisneros-Río de Janeiro-Montevideo-Buenos Aires. Con esta última, quizá la más importante de todas por razones de espiritualidad, se realiza un anhelo insatisfecho de España, que data de 1929, fecha en la que deseándose una comunicación rápida con las naciones hermanas de allende el Atlántico, se fundó la compañía «Transaérea Colón», que había de servir la misma línea con dirigibles. Además de estas líneas servidas por la compañía española «Iberia», comprende esta red de tráfico regular internacional las líneas servidas por compañías extranjeras que toman tierra en España, enlazando nuestra nación con las principales capitales de Europa, América y África, y desde ellas, por terceras líneas, con el resto del mundo—Siete líneas explotadas desde 1946 por compañías extranjeras, una directamente a Madrid o Barcelona con Lisboa, Roma, Nueva York, Habana, Atenas, El Cairo, Trípoli, Túnez, Argel, Ginebra, Amsterdam, Burdeos, Londres, Shannon, Gibraltar, Estocolmo y Copenhague, en tanto que otras trece líneas extranjeras sobrevuelan el territorio español, enlazando las capitales europeas con África y Sudamérica y Nueva York y Chicago con Europa y el Oriente Medio.

Para la realización de esta densa red de tráfico se han organizado los servicios terrestres necesarios: las redes auxiliares de aeropuertos y de protección de vuelo. Con anterioridad a 1936, no había en España más de media docena de campos, indispensables para el reducido tráfico existente. Durante el año 1939 se abrieron al tráfico aéreo civil 59 aeropuertos, de ellos dos transoceánicos, Barajas (Madrid) y Muntadas (Barcelona), con pistas e instalaciones que han de situarlos entre los mejores del mundo.

El número de aviones extranjeros que tomaron tierra en España en 1945 fué de 900, y en 1946, de 2.800, subiendo el número de pasajeros extranjeros de 4.300 en 1945 a 18.000 en 1946, y el de mercancías transportadas de 140.000 en 1945 a 745.000 en 1946.

Estos datos permiten dar una idea de las inmensas perspectivas que la aviación civil ofrece a España en un porvenir inmediato.—Cifra.

AL COMERCIANTE

le interesa el anuncio de sus productos y a la vez la economía. Por 3,00 pesetas solamente podrá usted publicar en «EL ADELANTADO» (Sección de breves) 10 palabras y comprobará la eficacia del mismo.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Acuerdo comercial y de pagos HISPANO-BOLIVIANO

El acto de la firma, en La Paz, revistió especial solemnidad

CAUCHO, QUINA, ESTAÑO Y OTROS PRODUCTOS DE BOLIVIA a CAMBIO de FRUTOS y PRODUCTOS ESPAÑOLES

Madrid, 27.—La Oficina de Información Diplomática comunica lo siguiente:

«Se ha firmado en La Paz el día 25 del corriente, por el ministro de España y el ministro de Asuntos Exteriores boliviano, un acuerdo comercial y de pagos, que tiene por objeto principal normalizar las relaciones comerciales y financieras entre España y la República de Bolivia.»

El acuerdo citado enumera, a título enunciativo, los productos originarios de cada uno de los dos países que pueden ser objeto de intercambio.

Bolivia exportará a España, entre otros productos, caucho, coca, quina y estaño, estableciéndose un cupo especial para el primero de estos artículos. Como contrapartida, España exportará a Bolivia la muy variada gama de sus productos típicos, y entre ellos, especialmente, vinos y licores, frutos secos, aceitunas, conservas de pescado y vegetales; y entre los productos manufacturados destacan los tejidos, las armas de caza, especialidades farmacéuticas, bisutería, juguetes y perfumería.»

EL ACTO DE LA FIRMA DEL ACUERDO EN LA PAZ

La Paz, 26.—En uno de los salones del ministerio de Asuntos Exteriores ha sido firmado un acuerdo comercial y de pagos entre Bolivia y España. Al acto, que revistió especial solemnidad, asistieron el vicepresidente de la República, el Gobierno en pleno, los presidentes de las Cámaras legislativas y las altas autoridades de la República.

El ministro de Asuntos Exteriores pronunció un discurso, en el que se congratuló de la firma de este acuerdo, que inicia una nueva era de cordiales relaciones con la madre Patria. Pronunció también frases de afecto para el Jefe del Estado español.

El ministro de España contestó con expresivos términos, en los que puso de relieve los indiscutibles lazos que unen a Bolivia con España e hizo votos por el Presidente de la República y el pueblo boliviano.

La Prensa comenta el nuevo acuerdo y hace grandes elogios del mismo.—Efe.

Brillante acto en honor de la Misión Militar Argentina

Asistieron varios ministros y la más genuina representación del Ejército

IMPOSICION DE CONDECORACIONES A LOS COMPONENTES DE LA CITADA MISION

Madrid, 27.—Como homenaje de despedida se celebró anoche en el Palacio de Buenavista un acto brillante en honor de la Misión Militar Argentina, que uno de estos días abandonará nuestra Patria, después de haber permanecido aquí algunas semanas. La más genuina representación del Ejército español llenaba los salones del ministerio, ricamente decorados con tapices y plantas. Rindió honores en el zaguan el batallón del ministerio del Ejército y la banda interpretó un selecto programa. Hallábase allí, entre otras personalidades, los ministros del Ejército, teniente general Dávila; de Marina, almirante Regalado, y del Aire, general González Gallarza; el capitán general de la Región, Muñoz Grandes; los subsecretarios de los tres Departamentos y los respectivos directores generales; los jefes de los Estados Mayores, generales Vigón, García Valiño, Fernández Longoria, almirante Arriaga; presidente del Alto Tribunal de Justicia Militar, teniente general Ponte; casi todos los generales con mando y Comisiones de todos los Cuerpos de la guarnición; la Misión Militar Argentina, con el general Avalos al frente; el embajador, doctor Radio; ministro consejero, señor Fernández Bazán, y consejeros de Embajada, señores Bram, Lagorio y Molina, y el agregado militar señor Baldusarre.

El ministro del Ejército pronunció unas palabras que termino con votos fervientes por la prosperidad de la Argentina y de su jefe, el general Perón.

Acto seguido se procedió a condecorar a la Misión. El teniente general Dávila impuso la banda e insignias de la gran cruz del Mérito Militar, con distintivo blanco, al general Avalos, y los ministros de Marina y Aire y los tenientes generales Muñoz Grandes, Vigón y García Valiño, condecoraron con la cruz blanca de segunda clase del Mérito Militar a los tenientes coroneles de Infantería don Miguel A.

Artesanía periodística

La muerte de una virtuosa dama, la viuda de don Salvador Peris Mencheta, pone emotivo acuciamiento en un deseo que sentía yo hace mucho tiempo: el de dedicar una de mis glosas a lo que representan, como ejemplo y símbolo, una familia y una institución. Tan entrañablemente ligadas ambas, que la Agencia Mencheta, con su prestigio y su veteranía, es la familia Mencheta, con su sentido de unidad, característicamente española. Porque la frialdad de una organización administrativa o burocrática, aunque sea para producir, para difundir algo de tipo tan humano como es la noticia, fue siempre reemplazada en esa Casa por un matiz que se identifica perfectamente con lo que entendemos por artesanía. Esto es, una comunidad familiar en la que todos, los viejos y los niños, el

abuelo y los nietos, la esposa y las hermanas, han puesto su ilusión de trabajo. Y el sentido familiar tuvo tradicionalmente un arraigo tal, que los mismos redactores se sintieron como prolongación de los que, en su ejercicio, han honrado el apellido Peris Mencheta.

He recordado, siempre que la ocasión se presentó, que yo comencé mis afanes periodísticos en esa Agencia. Han pasado, desde entonces, casi seis lustros. No se ha borrado de mi memoria lo que allí aprendí. En rigor —lo digo con orgullo que tiene acunación de gratitud— aprendí a ser periodista. Y me consta que son muchos los compañeros míos, algunos ilustres y renombrados, que pueden o deben decir lo mismo. Es difícil olvidar aquella escuela práctica en la que, sin alardes de modernismo, con un tono de modestia que acentuaba ese carácter de trabajo artesano a que me he referido antes, el entusiasmo lo ponía todo. Los teléfonos funcionaban incansablemente. Los redactores llegaban con sus cuartillas de notas. La noticia se cantaba sin fallo. El suceso se difundía en pocos minutos. Las hojas de papel fino, ensambladas con las de copia, entraban y salían vertiginosamente de las máquinas, incansables, que, como si tuviesen alma y quisieran prestar también su colaboración, no envejecían ni se averiaban jamás. Y así siguen. El mérito más subrayable es que, al cabo de los años, después de todo lo que en España ha acontecido, la Agencia funciona como cuando yo la conocí, con el mismo dinámico movimiento y con arreglo al invariable sistema. Este prurito de la continuidad y la perseverancia, es digno de la mayor estimación. Es, sencillamente, admirable.

(Continúa en la página 3)

Los dirigentes de la oposición huyen de Checoslovaquia

Los sudetes expulsados quieren combatir al régimen de Gottwald

Estados Unidos, Inglaterra y Francia denuncian el golpe de Estado comunista

Washington, 26.—Los Estados Unidos, Inglaterra y Francia han denunciado el «golpe de Estado» comunista en Checoslovaquia, como el establecimiento de una dictadura disfrazada.

En una declaración de las tres potencias se hace constar que los sucesos de Checoslovaquia ponen obstáculos a la existencia de los principios de la libertad. Agrega que las consecuencias del golpe comunista serán desastrosas para el pueblo checoslovaco. Se acusa a los comunistas de conquistar el Poder por medio de una crisis creada artificialmente y de forma deliberada. La declaración no contiene recomendación alguna acerca de las medidas a adoptar por las tres potencias.—Efe.

HUIDA DE DIRIGENTES DE LA OPOSICION

Praga, 27 (1 t.).—Rumores no confirmados dicen que varios dirigentes de la oposición han huido hacia Aus-

tria y la zona norteamericana de Alemania. El Gobierno ha iniciado una campaña para que los obreros se reintegren al trabajo. El órgano sindical «Prace», anuncia el «fin de la crisis», y hace relación de los acontecimientos durante los «cinco históricos días de la República». Muchos periódicos publican fotografías de Gottwald y Benes, juntos y sonrientes, pero no dicen si fueron tomadas esta semana.—Efe.

Los sudetes expulsados de Checoslovaquia quieren combatir al nuevo régimen checo

Munich, 27 (1 t.).—Los sudetes expulsados de Checoslovaquia han expresado su deseo de crear un «Movimiento de resistencia» anticomunista para combatir al nuevo régimen checoslovaco, estableciendo su cuartel general en Baviera, ha manifestado un alto funcionario de los mismos.—Efe.

Texto del comunicado angloyanqui-francés

Washington, 26.—El texto del comunicado facilitado por los Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia, con motivo del «golpe de Estado» comu-

La Policía secreta mejicana da muerte a tres individuos supuestos autores del asesinato del senador Angulo Hernández

Jalapa (Méjico), 27 (1 t.).—Tres individuos, supuestos autores del asesinato del senador Mauro Angulo Hernández, han sido muertos a balazos por la Policía secreta mejicana. El jefe de la Policía, general Pedro M. Castro, ha manifestado que dichos individuos trataron de escapar cuando eran conducidos a Veracruz en automóvil, razón por la que la Policía se vio obligada a disparar contra ellos.

El senador Mauro Angulo fue asesinado el pasado día 17 en la capital mejicana, cuando salía de la piscina a la que acostumbraba a ir todas las mañanas.—Efe.

INGLATERRA ENVIA UN CRUCERO A HONDURAS BRITANICAS

El «Nigeria» llega a las Malvinas

Londres, 26.—Se anuncia de fuente autorizada que el crucero «Nigeria» ha llegado a Port Stanley (islas Malvinas).—Efe.

Un crucero inglés a las Honduras británicas

Londres, 26.—El crucero británico «Sheffield», de la base de las Antillas occidentales, ha salido rumbo a Belice (Honduras británicas), «ya que es posible que se organicen allí desórdenes por elementos irresponsables», ha anunciado un portavoz del Almirantazgo británico.—Efe.

Guatemala habla de sus derechos indiscutibles a Belice

Guatemala, 26.—El ministerio de Relaciones declara que el Gobierno de Guatemala no tiene necesidad de azuzar a las turbas irresponsables para hacer valer sus indiscutibles derechos sobre el territorio guatemalteco de Belice, «dos cuales están plenamente respaldados por la opinión pública, el Derecho internacional y la justicia».

De esta manera es contestada la nota dada por el Almirantazgo británico con respecto a dicha cuestión.

Todo lo que aquí ha sucedido es que durante la última sesión del Congreso, el diputado Alfonso Martínez propuso una cuestión previa para que «la Cámara recomendará al Ejecutivo la invasión de Belice», propuesta que no fué aceptada, ni discutida por los diputados.

Oficialmente se hace constar que la opinión pública considera reprochable «el alarde de fuerza inglés» al movilizar un crucero.—Efe.

Extraordinaria crecida del río Guadiana

Badajoz, 26.—El río Guadiana ha experimentado una crecida extraordinaria. El nivel de hoy bajo el puente de entrada a esta capital señala cinco metros y medio de altura, y por las márgenes, el agua sobrepasa la casi totalidad de los huertecillos sembrados junto a ella. La carretera que bordea el barrio de las Moreras está cubierta de agua en su totalidad.—Cifra.

Inundación en un barrio de Huelva

Huelva, 26.—Debido a las persistentes lluvias y a la crecida de la marea del río, las aguas han rebasado el muro de contención situado en el barrio de Santa Lucía, adquiriendo la inundación caracteres alarmantes. El agua penetró considerablemente en las chozas y edificios de la barriada, teniendo que utilizar sus moradores barcas para ponerse a salvo.—Cifra.

En otras provincias

En Barcelona es fuerte el tempo-

ORDENA Y MANDA RUSIA A FINLANDIA

Que tome medidas para la firma de un pacto de asistencia militar mutua

Una nota de Moscú, entregada en Helsinki

Helsinki, 27 (1 t.).—La Unión Soviética ha pedido a Finlandia la negociación de un pacto de asistencia militar mutua entre dicho país y Rusia, según informan en los círculos militares de esta capital. Se agrega en dichos círculos que tal petición está contenida en una nota que fué entregada al Gobierno finlandés, en la que el de la U. R. S. S. pide al de Finlandia que «tan pronto como sea posible tome las medidas necesarias para la firma de un pacto de asistencia militar mutua con la U. R. S. S.—Efe.

DESAPARECE EL PELIGRO DE INUNDACIONES EN SEVILLA

Tres muertos en Córdoba por el hundimiento de una casa

Sevilla, 27.—Ha desaparecido definitivamente el peligro de nuevas inundaciones. El tiempo, de ayer a hoy, ha mejorado considerablemente. Esta mañana luce el sol. El muro de defensa de la ciudad ha sido reforzado con obras de consolidación realizadas por los ingenieros zapadores, bajo la dirección del coronel del batallón y elementos técnicos del servicio militar de construcciones. Después seguirán obras de mayor empeño, con las que Sevilla quedará definitivamente defendida de nuevas inundaciones.

El Guadalquivir sigue desaguando rápidamente, pero como medida de precaución el puerto sigue cerrado a la navegación. Como nota curiosa merece destacarse el hecho de que desde primero de Enero, hasta ayer, la lluvia caida sobre Sevilla asciende a 275 litros por metro cuadrado.—Cifra.

Copiosas lluvias en Gran Canaria

Las Palmas, 27.—Se reciben noticias de varios puntos de la isla en las que se da cuenta de que estos días han caído copiosas lluvias, a raíz de los actos religiosos celebrados en honor del Cristo de la Misericordia, en la vecina ciudad de Telde, en las que se impetó el beneficio de las aguas. Las precipitaciones han sido más abundantes en Artenara, Tejeda, Tajarana, Valsequillo y San Mateo. Los barrancos de la aldea de San Nicolás, Juan Grande y otros cauces de segundo y tercer orden, han recogido aguas pluviales en cantidad considerable.—Cifra.

Perecen tres personas en el hundimiento de una casa

Córdoba, 26.—En las proximidades del pueblo de El Carpio ha ocurrido esta madrugada un desgraciado y mortal suceso. A consecuencia de las lluvias se hundió la habitación que ocupaba una familia, y quedaron sepultados María Morales Ramírez, de 50 años de edad, y sus dos hijos, Victoria y Angel Custodio, de 14 y siete años. Los trabajos que se realizaron para salvarlos resultaron inútiles.—Cifra.

Hoy se entrevistarán los Presidentes uruguayo y argentino

Han salido de sus respectivas capitales

Buenos Aires, 27 (1 t.).—El Presidente Perón y su esposa han salido de esta capital para entrevistarse con el Presidente del Uruguay. Acompaña al Presidente argentino el ministro de Relaciones Exteriores, Bramaglia.—Efe.

El Presidente uruguayo sale al encuentro del general Perón

Montevideo, 27 (1 t.).—El Presidente del Uruguay y su esposa salieron de esta capital, en automóvil, hacia Carmelo, donde embarcarán para salir al encuentro del yate presidencial argentino, en el que se entrevistará con el general Perón. La comitiva uruguayo está integrada por el ministro de Asuntos Exteriores, doctor Castellanos; el de Hacienda, Ledi Arroyo; el diputado doctor Lorenz y el gerente general del Banco de la República.—Efe.

Muerte del arzobispo de Santiago de Cuba

Santiago de Cuba, 27 (1 t.).—Ha fallecido el arzobispo de esta capital, doctor Valentín Zubizarreta Urdumunaga. Su cadáver está expuesto en la Catedral hasta el momento de su inhumación, que se verificará mañana, en el cementerio de Santa Eulalia. Monseñor Zubizarreta nació el 2 de Noviembre de 1862 y pertenecía a la Orden de Carmelitas Descalzos. Su muerte ha causado profunda consternación en Cuba.—Efe.

Llega a París la Reina Elena de Rumania

El Rey Miguel y la princesa Ana de Borbón llegarán el lunes de paso para EE. UU.

París, 27.—La Reina Elena de Rumania ha llegado a esta capital procedente de Roma, vía Suiza. Su hijo, el Rey Miguel, llegará a París el lunes próximo acompañado de su prometida, la princesa Ana de Borbón. El Rey Miguel y su madre han reservado pasaje para los Estados Unidos en la compañía propietaria del «Queen Mary», que saldrá de Cherburgo el próximo viernes.—Efe.

LIBROS, REVISTAS, TRABAJOS COMERCIALES, IMPRESOS DE LARGA TIRADA encárguelos en

EL ADELANTADO